



5月10日上午10时许,总书记在郑州考察郑州市跨境贸易电子商务服务试点项目,了解到郑州市跨境贸易电子商务服务试点项目运营不到1年,就取得直通世界13个城市、贸易进出口货值130多亿元、为100余家商户提供实货测试服务的成绩,勉励他们朝着“买全球卖全球”的目标迈进。“买全球,卖全球,唯一关口在郑州。”河南保税物流中心总经理徐平这样介绍道。 郑州晚报记者 孙娟 徐智慧 董艳竹 王赛华/文 马健/图

# 总书记

## 郑州跨境E贸易: 全国六个试点中排第一 助推河南抢占丝路经济桥头堡



### 总书记走进E贸易“核心”

5月10日上午,总书记主要参观了河南保税物流中心的6号库,也就是E贸易分拣查验中心。

工作人员向总书记介绍,6号库总面积为5438平方米,目前仓储量进口货物350个品牌85000件商品,出口货量更是翻一番,每天有1000~1500位消费者可以拿到这里新鲜发出的海淘宝贝。2013年,作为全国唯一一家综合性跨境贸易电子商务试点城市,郑州通过河南省保税物流中心搭建的多方交易平台,铿锵开启跨境“E贸易”发展征程,开始把国外商品仓库前移至保税中心内,实行“境内关外”的保税政策。

如今,E贸易试点项目运营不到1年,直通世界13个城市、贸易进出口货值130多亿元、为100余家商户提供实货测试服务。目前河南物流保税中心已经有备案企业131家,备案商品25223种,韩国企业2000余

家,德国企业310余家,以色列企业100余家,并且吸引本地电商迅速崛起,电商交易平台、电商产业园区、快递物流园区、金融支付企业等类型的产业逐渐集聚起来。

### E贸易有着独特魅力

究竟E贸易有哪些独特魅力呢?昨日,记者在河南保税物流中心看到,一集装箱饼干、汽水、化妆品吊装入库,中国网购族享受“纯美货”,物流时间从15天缩短到一周内。其实“E贸易”不仅带来货物快速集聚,还将提升流通速度,降低物流成本。

从物流成本来说,原来通过快件、邮件方式配送出去的商品,可以从1件上升至多件邮寄;从交易成本来说,商品以一般贸易入区保税,按照行邮税收管理;综合算下来,每件商品的价格可比原先降低近30%。如今,郑州的E贸易已经吸引了包括阿里巴巴、天猫、亚马逊、ebay等知名电商企业。更值得一提的是,郑

州是全国5个跨境贸易电子商务试点城市中,天猫首个签约的城市。

### 全国6个试点中排名第一

郑州是全国唯一一个利用综合保税监管场所进行试点的城市。根据今年4月29日海关总署公布的数据,郑州E贸易试点的进出口额是890万元左右,全国6个试点中排名第一。目前6个试点总共同向国家缴纳税款112万元,郑州就占了105万元。”

徐平说,郑州市在加强信息技术建设和交通物流优势上,扶持力度和支持力度是全国是最大的,郑州E贸易已经找到了适合的商业模式,也是目前把政策落地到细则、实际操作层面,并且能走成流程的只有郑州。

郑州跨境E贸易是与富士康落户郑州同等重要的大事,将形成经验推向全国。不仅如此,未来将郑州打造成为电子信息商务的枢纽中心。这是河南继铁路、公路、航运之后,又一“枢纽中心”。有专家认为,

这将促进河南现代物流体系建设,助力河南构建全国、乃至全球性现代物流中心,郑州成为继天津、杭州、广州、武汉后,“中国智能骨干网”的又一个物流节点城市,将助力河南、郑州经济发展与产业转型,提高消费信息化水平,吸引更多电子商务企业汇集中原,推动促使更多传统产业快速转型。

河南省发改委经济研究所所长郑泰森说,郑州“E贸易”让古老的丝绸之路在21世纪的今天,通过互联网,通过电子商务,让世界客商足不出户就能做买卖。“如果把丝绸之路经济带建设纳入到中国经济在全球范围内的战略布局之中考虑,河南的区位优势决定了其在承接东西部地区方面不可替代的突出作用。”全国政协委员河南大学校长娄源功此前在全国两会上表示。

由此看来,河南希望E贸易能够为郑州纳入国家丝绸之路经济带提供重要的实体支撑,为郑州提供全球化产业辐射起到带动作用。

# 母亲节我们来为妈妈煮碗面

近日晚报小记者发出倡议,高新区百炉屯小学五一班的老师和同学们开了一场母亲节主题班会,晚报红领巾小记者团的小记者们也在周六的活动中,现场为妈妈煮了一碗面……



### 说起妈妈孩子们眼泪哗啦啦

上周五下午3点半,百炉屯小学五一班的教室里,班主任周珂老师询问同学们:“你们知道,母亲节是怎么来的吗?”同学们一时打了磕绊。

周老师告诉大家,现代母亲节来源于美国,被定在5月的第二个星期日,康乃馨是属于妈妈的花。紧接着,周老师为大家播放了一个专为妈妈创作的漫画《小时候》,还有沙画电影《母爱无边》。

看着看着,同学们中间开始传出抽泣声,

一股伤感的情绪蔓延开来,最终全班同学泣不成声。看到如此情景,周老师也禁不住抹起眼泪。

当被问及为什么哭得这么伤心,几位同学哭着回答:“觉得妈妈平时很辛苦,可我还总是捣乱”“天天惹妈妈生气”“没有为妈妈做过什么”……记者了解到,班上同学的妈妈大多在郑务工,有的妈妈晚上10点才下班,有的妈妈周末也不休息,孩子们深深地感受到妈妈的辛苦。

### 妈妈陪着感觉好多啦

与百炉屯小学同学们的状态不同,上周六上午,郑州市青少年服务大厅里,来参加晚报小记者新闻培训的同学,看到视频情绪好很多,因为妈妈就坐在他们的身边。

每一次的小记者活动,几乎都属于亲子共同参与,所以同学们有不少时间、机会与妈妈一起互动,一起学习,这也让他们的心里被妈妈的爱填得满满的。

说起母亲节可以为妈妈做些什么,有的同学表示“帮妈妈看一天孩子”,有

的同学说“帮妈妈洗菜”“做家务”,而在场的家长们则表示“要回家为妈妈做顿饭”。于是孩子们与家长们达成了共识,一起回家为老人做顿饭,家长掌勺、孩子帮忙。

之前同学们知道会在现场为妈妈煮一碗面,于是带来了各种各样的辅料,生菜、菠菜、西红柿、鸡蛋、火腿肠……大家摩拳擦掌准备做出一碗最好吃的面给妈妈。小记者刘炳彤早上就为妈妈煮了一碗面,号称“练练手”。

### 一起来学习为妈妈煮碗面

在五一班的教室里,53个人中,有大约20位同学还不会下面。这下,有厨艺的同学可有表现机会啦,他们要现场指导这近20位同学学会下面,好在晚上回家后给妈妈露一手。

支起锅,放水,放面,大骨面浓浓的面香很快飘荡在班里,惹得同学们纷纷叫唤“好饿啊~”,惹得外班同学也满眼羡慕地勾头打探。

很快面下好了,送给谁吃呢?同学们集体表决,要送给身为母亲的数学老师、语文老师、班主任、校长……大家派出代表,捧着一碗碗热腾腾的面,奔向各组教研室为老师送上母亲节祝福。

晚上,同学们就将带着各自的大骨面,回家再去给妈妈送上祝福啦!

在服务大厅的活动现场,我们请来了大骨面的工作人员,为大家讲解如何

下一碗好吃的面。这不不知道,原来按照标准程序下一碗面还很有技术含量:

1.要在水开后,先把大骨面的骨汤包放进去,煮成美味营养的打底骨汤(很多人习惯先下面后放骨汤包没有);

2.放面饼时,要凸面朝上凹面朝下,以保证让面更好地吸收热量(很多人从没注意过方便面的凹凸面没有);

3.在下面后,煮一下最后放料包(这点儿大家做得都差不多)。

一碗碗热腾腾的面出锅了,妈妈们再次表现出她们习惯性谦让的特性,她们尝了口面表示“好吃”后,就把面让给了孩子,临近中午,小记者们抱着面吃得那个香啊……

郑州晚报记者 张柳